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Здравствуйте!  

Мы будем вязать с вами берет «Perfect_classic». В данном описании нет   

привязки к плотности, определённой пряже или номеру спиц. В процессе 

вязание, я дам способ расчета по формуле для того, чтобы Вы смогли в 

дальнейшем связать с лёгкость берет любого размера. 

 

ПРЯЖА 

 Вы можете выбрать любую удобную для Вас пряжу. Главное, чтобы она 

хорошо «держала» резинку и форму. Если Вы хотите результат именно как у 

меня, то рекомендую использовать пряжу точно такую, как в описании. Я 

буду вязать свой берет из пряжи BBB Full 90м/50 г (100% мериносовая 

шерсть) и добавлю ниточку ВВВ Soft dream (75% супер кид мохер, 25% 

шёлк) для легкой пушинки.  

Ориентировочный расход пряжи для детского берета- 2 моточка (100гр), 

взрослого - 2-3 моточка (100-150гр). 

 

!!!Я не рекомендую использовать пряжу большей 

толщины, если вы решили вязать с узором!!! 

ИНСТРУМЕНТЫ 

- круговые спицы в нужном Вам размере с леской 40 см, (три размера: для 

наборного края, резинки, основного полотна) 

- чулочные спицы (для закрытия макушки), 

- маркеры, 

- сантиметровая лента, 

- игла, 

- ножницы. 

УЗОР 

Данная модель берета с узором рассчитана на взрослый размер, так как 

высота узора составляет 40 рядов. 

ОБРАЗЕЦ 

Вяжем обязательно!!!! Я вяжу всегда два: для резинки, для основного 

полотна!!!!!!Особенно важно для берета с узором!!!! 



 

 

Вяжем квадрат лицевой гладью 10см на 10см из выбранной Вами пряжи (не 

должно быть рыхло, если так вышло-берите спицы меньшего размера), затем 

стираем в прохладной воде и сушим на горизонтальной поверхности. После 

полного высыхания тянем во все стороны и делаем замеры!!! Это для 

резинки и нам нужен только 1- замер: сколько петель в 10 см (например, 

получилось 22 петли, делим /10 = 2,2 петли в 1 см и это наше «А»). 

!!!!!Обязательно учитывайте вашу высоту основного полотна!!!!! 

Для узора и основного полотна мы берем спицы больше на 0,5 размера и 

вяжем второй образец 10см на 10см, делаем все тоже самое, только замеряем 

высоту - количество рядов в 10 см (например, получилось 28 рядов, 

делим/10=2,8 ряда в 1см и это наше «В»). Для образца с узором в готовом 

виде в 10 см должно быть не менее 28 рядов (у меня это спицы 4,0мм) так как 

раппорт узора в высоту составляет 40 рядов и соответствует 14 см, а это 

максимальная высота берета.  

 

 

РАСЧЁТ КОЛИЧЕСТВА ПЕТЕЛЬ ДЛЯ БЕРЕТА 

Замеряем окружность (ог) головы. Для этого нужно сантиметровой лентой 

обернуть голову. Она должна проходить по лбу выше бровей примерно на 2 

см поверх ушей и дальше к затылку по наиболее выступающей точке. Лента 

должна быть параллельна к полу. То количество сантиметров, которое вы 

получили, и будет окружностью измеряемой головы. 

 

 

 

 



 

 

 

!!!!Для удобства, я буду использовать свой размер для расчета (ог-55см), а 

Вам нужно только заменить эти значения на свои!!!! 

Я вязала образец на спицах 3,5 мм для резинки и 4,0 мм для основного 

полотна. Моя плотность «А»-2,2; «В»-2,8; 

Окружность - 55 см   

РАСЧЕТ РЕЗИНКИ: 

55 * «А» (2,2)=121  

Далее отнимаем 15-20% на растяжку  

121/100*20 = 24,2 (это 20 %) 

121-24,2 = 96,8 должно быть кратное «2» - округляем: 96 петель,  НО 

НАБИРАТЬ НА 1 ПЕТЛЮ БОЛЬШЕ!!! Для замыкания вязания в круг. = 97. 

РАСЧЕТ ПРИБАВОК: 

Окружность классического берета в 1,5-2 раза больше резинки, я использую 

1,5-1,7. Для расчета берем количество полученных петель на окружность и 

умножаем на любое число в этом диапазоне, то есть от 1,5-2: 

96*1,6 = 153,6 округляю до 155  

ВНИМАНИЕ!!! При расчете прибавок очень ВАЖНО учитывать количество 

клиньев для закрытия - это от 6-12 шт (у меня «9»). Если вы вяжите без 

узора, то полученное число (мои 155) должно делиться на / количество 

клиньев («9»). Как Вы уже заметили, что мое число не делится на «9» и надо 

брать 153 петли, НО!!! Я вяжу с узором, а он в процессе вязания СЪЕСТ 20 

петель, следовательно у меня до убавок останется 135 петель, а они /9 !!!!  

Далее Мы делаем распределение прибавок в два этапа: 

От полученного общего количества петель с прибавками (155) мы отнимаем 

количество петель для резинки – (96) = 59 прибавок всего надо сделать. 

1 этап: всегда делаем !!одинаково!! после двух лицевых петель прибавка из 

протяжки (у меня вышло 48 прибавок).  

2 этап: прибавляем оставшиеся петли - равномерно их распределив! (59 – 48 

= 11 прибавок). 

 

РАСЧЕТ ВЫСОТЫ БЕРЕТА: 



 

 

Высота после последних прибавок должна быть: детский 7-9 см, взрослый 

11-14 см. (ВЫСОТА –ЭТО ПЫШНОСТЬ ВАШЕГО БЕРЕТИКА!!!) Если 

Вы вяжите для кругленького личика, высоту лучше брать наименьшую.  

Берем значение «В» (у меня  2,8) * на желаемую высоту (11-14см) = 

количество рядов до убавок.  

 ВСЕ РАСЧЕТЫ ГОТОВЫ, ПРИСТУПАЕМ К ВЯЗАНИЮ: 

Набираем нужное количество петель на резинку (у меня это было 96 + 1)  на 

спицах размером  на 0,5 меньше, чем вязали образец для резинки ( т.е. у меня 

резинка на 3,5мм, значит беру 3,0мм) набрав,  замыкаем вязание в круг, 

вешаем маркер начало ряда ( М).   

Набор петель 

https://drive.google.com/file/d/1sTvLzps_t9WJomI29LItTopzsx75HY3B/view?us

p=drivesdk  

 замыкание в круг            https://drive.google.com/file/d/1tL-

HIWMm_zB4SJh7egWujL92MNl-Iydq/view?usp=drivesdk   

  Далее переходим на спицы для резинки – на 0,5 размера больше. Вяжем 

резинку 1*1 – одна лицевая, одна изнаночная, повторяя до конца ряда.  

Резинка 1*1: 

https://drive.google.com/file/d/1m4uAZUTZRQxzDYtO58eyRBWAQls2bbrA/vie

w?usp=drivesdk  

ПРИМЕЧАНИЕ 

Высота резинки классического берета: детского 1,5-3 см, взрослого 

 3-7см.  

Связав нужную высоту, вяжем 1 ряд на этих же спицах лицевыми петлями, а 

затем меняем спицы для основного полотна (у меня 4,0 мм) и переходим к 

прибавкам. 

2ряд: прибавки скрещенной лицевой петлей (1 этап прибавок) после каждой 

второй петли. 

Прибавки скрещенной лицевой петлей: 

https://drive.google.com/file/d/1Phl_Q3MJhaIimqSlSb92TKv9EJM7oY-

w/view?usp=drivesdk  

3ряд: все петли лицевыми до конца ряда. 

4ряд: второй этап прибавок (у меня каждая 14 петля)  

Если вы вяжите берет без узора: 

https://drive.google.com/file/d/1sTvLzps_t9WJomI29LItTopzsx75HY3B/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1sTvLzps_t9WJomI29LItTopzsx75HY3B/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1tL-HIWMm_zB4SJh7egWujL92MNl-Iydq/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1tL-HIWMm_zB4SJh7egWujL92MNl-Iydq/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1m4uAZUTZRQxzDYtO58eyRBWAQls2bbrA/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1m4uAZUTZRQxzDYtO58eyRBWAQls2bbrA/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1Phl_Q3MJhaIimqSlSb92TKv9EJM7oY-w/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1Phl_Q3MJhaIimqSlSb92TKv9EJM7oY-w/view?usp=drivesdk


 

 

Все ряды вяжутся лицевыми петлями до нужной высоты. Мерить высоту от 

последнего ряда с прибавками. 

Если Вы вяжите с узором: 

Ставим маркеры в месте где хотите видеть листочки (раппорт узора 31 

петля), я вяжу где-то 50 петель, а затем начинаю вязать узор.   

!!!!Для Вашего удобства: текстовое описание узора и узор в 

схеме ниже!!!! 

5ряд: вяжем лицевые петли до м1(маркер 1) переснимаем, 5 лицевых (лиц.) 

2 изнаночные (изн.) 1лиц., 2изн.,10лиц.,2изн.,1 лиц.,2изн.,6лиц., м2 далее все 

лицевые (лиц.) до конца ряда. 

6ряд: лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,1лиц.,2изн.,9лиц.,2изнаночные петли 

вместе,1изн.,добавка из протяжки, 1 лиц, добавка из протяжки, 1изн., 

2изн.вместе, 5лиц, лиц., до конца ряда.  

Видео 6 ряда узора: https://drive.google.com/file/d/1_eC-1ENBef-

i8LdB_Hzr5MaSZpbk5JKz/view?usp=drivesdk  

7ряд: лиц.. м1.,5 лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,9лиц.,2изн.,3лиц.,2изн.,5лиц.,м2 

лиц.,до конца ряда. 

8ряд:лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,8лиц.,2вм.изн.,изн.,лиц.,накид.,лиц.,наки

д.,лиц.,изн., 2вм.изн.,4лиц.,м2лиц.,до конца ряда. 

Видео 8 ряда узора: 

https://drive.google.com/file/d/1BxtUGWVaJ2fdYhNW6mATdRvEnoz6-

Rr8/view?usp=drivesdk  

9ряд: лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,8лиц.,2изн.,5лиц.,2изн.,4лиц.,м2.,лиц. 

(накиды с предыдущего ряда провязываем так, чтоб у нас образовалась 

дырочка для листка т. е. 1-ый накид-лицевой за переднюю стенку, 2-ой 

накид-лицевой за заднюю 

стенку)https://drive.google.com/file/d/14i7fAkszv6FCjd403l_mVAwQ-

fnFymwj/view?usp=drivesdk   

10ряд:лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,7лиц.,2вм.изн.,изн.,2лиц.,накид.,лиц.,на

кид.,2лиц.,изн.,2вм.изн.,3лиц.,м2.,лиц. 

11ряд: лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,7лиц.,2изн.,7лиц.,2изн.,3лиц.,м2.,лиц. 

12ряд:лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,6лиц.,2вм.изн.,изн.,3лиц.,накид,лиц.,на

кид.,3лиц.,изн.,2вм.изн.,2лиц.,м2.,лиц. 

13ряд: лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,6лиц.,2изн.,9лиц.,2изн.,2лиц.,м2.,лиц. 

https://drive.google.com/file/d/1_eC-1ENBef-i8LdB_Hzr5MaSZpbk5JKz/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1_eC-1ENBef-i8LdB_Hzr5MaSZpbk5JKz/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1BxtUGWVaJ2fdYhNW6mATdRvEnoz6-Rr8/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1BxtUGWVaJ2fdYhNW6mATdRvEnoz6-Rr8/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/14i7fAkszv6FCjd403l_mVAwQ-fnFymwj/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/14i7fAkszv6FCjd403l_mVAwQ-fnFymwj/view?usp=drivesdk


 

 

14ряд:лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,5лиц.,2вм.изн.,изн.,4лиц.,накид,лиц.,нак

ид.,4лиц.,изн.,2вм.изн.,лиц.,м2.,лиц. 

15ряд: лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,5лиц.,2изн.,11лиц.,2изн.,лиц.,м2.,лиц. 

16ряд:лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,4лиц.,2вм.изн.,изн.,5лиц.,накид,лиц.,нак

ид.,5лиц.,изн.,2вм.изн.,м2.,лиц. 

17ряд: лиц.,м1.,5лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,4лиц.,2изн.,13лиц.,2изн., м2.,лиц. 

18ряд:лиц.,м1.,4лиц.,2вм.изн.,изн.,прибавка из протяжки.,лиц.,приб.из 

протяжки.,изн.,2вм.изн.,3лиц.,2изн.,лиц.,2вм.л.вл.,3лиц.,накид,лиц.,накид, 

3лиц.,2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

Видео 18 ряда узора:https://drive.google.com/file/d/19x25QWxKCIl-

gDBNCnv0cE7BwfdqQ7a1/view?usp=drivesdk  

19ряд:лиц.,м1.,4лиц.,2изн.,3лиц.,2изн.,3лиц.,2изн.,13лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

20ряд:лиц.,м1.,3лиц.,2вм.изн.,изн.,лиц.,накид,лиц.,накид,лиц.,изн.,2вм.изн., 

2лиц.,2изн.,лиц.,2вм.лиц.вл.,3лиц.,накид,лиц.,накид,3лиц.,2вм.лиц.впр.,лиц.,2

изн.,м2.,лиц. 

21ряд:лиц.,м1.,3лиц.,2изн.,5лиц.,2изн.,2лиц.,2изн.,13лиц.,2изн.,м2..лиц. 

22ряд:лиц.,м1.,2лиц.,2вм.изн.,изн.,2лиц.,накид,лиц.,накид,2лиц.,изн.,2вм.изн.

,лиц.,2изн.,лиц., 2вм.лиц.вл.,3лиц.,накид,лиц.,накид,3лиц., 

2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

23ряд:лиц.,м1.,2лиц.,2изн.,7лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,13лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

24ряд:лиц.,м1.,лиц.,2вм.изн.,изн.,3лиц.,накид,лиц.,накид,3лиц.,2изн.,лиц., 

2изн.,лиц., 2вм.лиц.вл.,7лиц., 2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

25ряд:лиц.,м1.,лиц.,2изн.,9лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,11лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

26ряд:лиц.,м1.,2вм.изн.,изн.,4лиц.,накид,лиц.,накид,4лиц.,2изн.,лиц., 

2изн.,лиц., 2вм.лиц.вл.,5лиц., 2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

27ряд:лиц.,м1.,2изн.,11лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,9лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

28ряд:лиц.,м1.,2изн.,лиц., 2вм.лиц.вл.,2лиц.,накид,лиц.,накид,2лиц., 

2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,лиц., 2вм.лиц.вл.,3лиц., 

2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

29ряд:лиц.,м1.,2изн.,11лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,7лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

https://drive.google.com/file/d/19x25QWxKCIl-gDBNCnv0cE7BwfdqQ7a1/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/19x25QWxKCIl-gDBNCnv0cE7BwfdqQ7a1/view?usp=drivesdk


 

 

30ряд:лиц.,м1.,2изн.,лиц., 2вм.лиц.вл.,2лиц.,накид,лиц.,накид,2лиц., 

2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,лиц., 2вм.лиц.вл.,лиц., 

2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

31ряд:лиц.,м1.,2изн.,11лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,5лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

32ряд:лиц.,м1.,2изн.,лиц., 2вм.лиц.вл.,2лиц.,накид,лиц.,накид,2лиц., 

2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,лиц.,2изн., 2вм.лиц.вл.,лиц., 

2вм.лиц.впр.,2изн.,м2.,лиц. 

33ряд:лиц.,м1.,2изн.,11лиц.,2изн.,лиц.,2изн.,3лиц.,2изн.,м2.,лиц. 

34ряд:лиц.,м1.,2изн.,лиц.,2вм.лиц.вл.,5лиц.,2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,лиц., 

2изн., 3вместе лиц., (с центральной лицевой) 2изн.,м2.,лиц. 

Видео 34 ряда узора: 

https://drive.google.com/file/d/1UJDsPTGOBpEmLinMtKxaYcdDSPkx2FIE/view

?usp=drivesdk  

35ряд: лиц.,м1.,2изн.,9лиц.,2изн.,лиц.,5изн.,м2.,лиц. 

36ряд:лиц.,м1.,2изн.,лиц.,2вм.лиц.вл.,3лиц.,2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,3лиц., 

изн.,2лиц.,м2.,лиц. 

37ряд:лиц.,м1.,2изн.,7лиц.,2изн.,1лиц.,5лиц.,м2.,лиц. 

38ряд:лиц.,м1.,2изн.,лиц.,2вм.лиц.вл.,1лиц.,2вм.лиц.впр.,лиц.,2изн.,1лиц., 

5лиц.,м2.,лиц. 

39ряд:лиц.,м1.,2изн.,5лиц.,2изн.,1лиц.,5лиц.,м2.,лиц. 

40ряд:лиц.,м1.,2изн.,2вм.лиц.вл.,1лиц.,2вм.лиц.впр.,2изн.,1лиц., 

5лиц.,м2.,лиц. 

41ряд:лиц.,м1.,2изн.,3лиц.,2изн.,1лиц.,5лиц.,м2.,лиц. 

42ряд:лиц.,м1.,2изн.,3вм.лиц.,2изн.,1лиц.,5лиц.,м2.,лиц. 

43ряд:лиц.,м1.,5изн.,1лиц.,5лиц.,м2.,лиц. 

44ряд:лиц.,м1.,2лиц.,изн.,3лиц.,5лиц.,м2.,лиц. 

!!Связав узор – обязательно померьте высоту от последних прибавок (11-

14см) если Вы взяли тоненькую ниточку и высоты недостаточно, то 

вяжите до нужной высоты и переходите к закрытию макушки.!! 

МАКУШКА 

https://drive.google.com/file/d/1UJDsPTGOBpEmLinMtKxaYcdDSPkx2FIE/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1UJDsPTGOBpEmLinMtKxaYcdDSPkx2FIE/view?usp=drivesdk


 

 

Связав нужную высоту, нужно расставить маркеры. Для этого берем 

значение из расчета, который мы делали перед началом вязания – количество 

петель после прибавок (155). Если был узор, то отнимаем 20 петель и в итоге 

это значение должно совпадать с количеством петель, которые сейчас на 

спицах (135), далее делим на количество клиньев (6-12) и получаем 

количество петель в одном клине.  

Пример: (155-20)/9 =15 петель. 

Ставим маркеры после каждой (15) петли до конца ряда (количество клиньев 

= количеству маркеров). 

Варианты закрытия макушки:  

 

 

 

 

ЧЕТНОЕ: 

https://drive.google.com/file/d/1BDWQYZiIBLNsc5gKbXNRsQd8kUuTpIEx/

view?usp=drivesdk  

1ряд: м1.,2лиц. вместе с наклоном вправо, вяжем лицевые петли и не 

довязываем до м2 2петли, их провязываем 2лиц. вместе с наклоном влево. 

Так повторяем до конца ряда для каждого клина. 

Видео: 

2ряд: Все петли лицевые, вяжем без убавок. 

Повторяем 1 и 2 ряд, когда станет не удобно на круговых спицах, надо 

поменять их на чулочные этого же размера. Так вяжем пока на спицах не 

останется 12-24 петли. После обрезаем ниточку, оставив 10-15 см, продеваем 

в иглу и проходим иголочкой через все петельки-стягиваем макушку, 

закрепляем и прячем кончик. (обрезать кончик лучше после ВТО) 

НЕЧЕТНОЕ: 

1ряд: м1., 2лиц. вместе с наклоном вправо, вяжем лицевые петли и не 

довязываем до м2 3петли,  провязываем 2лиц. вместе с наклоном влево., 1 

лиц. Так повторяем до конца ряда для каждого клина. 

https://drive.google.com/file/d/1BDWQYZiIBLNsc5gKbXNRsQd8kUuTpIEx/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1BDWQYZiIBLNsc5gKbXNRsQd8kUuTpIEx/view?usp=drivesdk


 

 

Видео: 

https://drive.google.com/file/d/1PPuPXxRbCp83ZRiK6NCNtbMxZnavbG7i/view

?usp=drivesdk  

2ряд: Все петли лицевые, вяжем без убавок. 

Повторяем 1 и 2 ряд до тех пор, пока на спицах не останется 18-26 петли. 

После обрезаем ниточку, оставив 10-15 см, продеваем в иглу и проходим 

иголочкой через все петельки-стягиваем макушку, закрепляем и прячем 

кончик. (обрезать кончик лучше после ВТО).  

Закрытие 

макушки:https://drive.google.com/file/d/1gfB0coTvArdHejK4WSGq8cnAfU4JjD

lP/view?usp=drivesdk  

Примечание: Когда вязание на круговых спицах станет неудобным, 

рекомендую поменять их на чулочные спицы этого же размера. 

 

 

Ваш берет почти готов.  Осталось постирать его в прохладной воде с 

шампунем или специальным средством для стирки вязаных изделий, 

после чего отжать и подержать пол часа в полотенце, чтоб оно впитало 

лишнюю влагу. После чего разложите свой берет на ровной поверхности, 

придав ему желаемую форму. Не забывайте периодически его 

переворачивать до полного высыхания. Вот и ВСЕ)))) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1PPuPXxRbCp83ZRiK6NCNtbMxZnavbG7i/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1PPuPXxRbCp83ZRiK6NCNtbMxZnavbG7i/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1gfB0coTvArdHejK4WSGq8cnAfU4JjDlP/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1gfB0coTvArdHejK4WSGq8cnAfU4JjDlP/view?usp=drivesdk


 

 

Схема узора: 

 

 

- 2 лицевых вместе с наклоном влево 

                                                    - 2 лицевых вместе с наклоном вправо                                                             

                                                                             пустая клеточка-лицевая петля  

                                                     -петля из протяжки  



 

 

 

      Поздравляю!!!! Вы молодец!!!  

       Ваш берет «Perfect Classic» готов!!!  

  

 


